
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Δωρεάν Θεματικές Δράσεις 

Ολιστικής Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Παρέμβασης 

για τη σχολική κοινότητα του Δήμου Ήλιδας 

 

με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Παγκόσμια Ημέρα Ενάντια στην Κακοποίηση του Παιδιού 

(19/11) 

 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» επισκέπτεται τον Δήμο Ήλιδας και προσκαλεί μικρούς και μεγάλους να 

συμμετάσχουν στις Δωρεάν Θεματικές Δράσεις Ολιστικής Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής 

Παρέμβασης που θα υλοποιήσει από τη Δευτέρα 18 έως και την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024 

(Χώρος Στάθμευσης του Δημοτικού Σταδίου Αμαλιάδας), με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 

Παγκόσμια Ημέρα Ενάντια στην Κακοποίηση του Παιδιού (19/11), στο πλαίσιο δράσεων του Εθνικού 

Κέντρου για την Κακοποίηση και την Εκμετάλλευση που λειτουργεί ο Οργανισμός. Στο πλαίσιο των 

δράσεων, θα διοργανωθούν:  

1. ΔΩΡΕΑΝ ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΟΥΣ, με επίκεντρο τη θεματική της Παραμέλησης και Κακοποίησης 
του παιδιού. Οι δράσεις υλοποιούνται από «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στο πλαίσιο Συμφώνου 
Συνεργασίας με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων από το 2009 και είναι επιστημονικά 
εγκεκριμένες από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής. Οι δράσεις διαμορφώνονται ειδικά και 
προσκαλούν για συμμετοχή σχολικές ομάδες Γ’ Δημοτικού – Γ’ Λυκείου (πρωινά καθημερινών), 
Συλλόγους Γονέων/Κηδεμόνων (απογεύματα καθημερινών) και Εκπαιδευτικούς (απογεύματα 
καθημερινών). 

2. ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ, στο 
πλαίσιο της Δράσης Προληπτικής Ιατρικής / Οδοντιατρικής «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» που υλοποιεί ο 
Οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού» από το 2002. Η δράση υποδέχεται  μαθητές/ριες κάθε 
ηλικίας. 

 

Οι δράσεις προσφέρονται χωρίς κόστος συμμετοχής για τους/ις συμμετέχοντες/ουσες, 

όπως άλλωστε συμβαίνει με όλες τις υπηρεσίες και δράσεις που διοργανώνει και 

υλοποιεί «Το Χαμόγελο του Παιδιού».  

 
Οι Δράσεις υλοποιούνται με τη στήριξη και τη συνεργασία του Δήμου Ήλιδας, του 
Οδοντιατρικού Συλλόγου Ηλείας, του Ιατρικού Συλλόγου Αμαλιάδας, της Νοσηλευτικής 
Μονάδας Αμαλιάδας, της 6ης ΥΠΕ, καθώς επίσης των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας. 
 



 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ 

 
1. ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΓΙΑ 

ΜΙΚΡΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΟΥΣ 

- Για μαθητές/ριες Γ’ Δημοτικού – Γ’ Λυκείου: Εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Real 
Life Stories»: Κακοποίηση-Παραμέληση Παιδιού 
Το πρόγραμμα βασίζεται στο μοντέλο και τις αρχές της «Βιβλιοθεραπείας» και υλοποιείται 
από εξειδικευμένο/η ψυχολόγο του Οργανισμού. Με αφορμή μια δομημένη 
κατασκευασμένη ιστορία, πλαισιωμένη με βιωματικό και διαδραστικό τρόπο, οι 
μαθητές/ριες εισέρχονται νοητικά σε ένα ασφαλές περιβάλλον προβληματισμού, 
συζήτησης και πειραματισμού γύρω από τις διαπροσωπικές σχέσεις, με απώτερο στόχο 
την καλλιέργεια της ενσυναίσθησης. Μέσα από το συγκεκριμένο πρόγραμμα οι μαθητές/ 
μαθήτριες αναμένεται να μπορούν να αναγνωρίζουν τα φαινόμενα κακοποίησης και 
παραμέλησης, να μπορούν να προστατεύονται άμεσα σε κρούσματα κακοποίησης και 
εκφοβισμού, να είναι σε θέση να αντιληφθούν τον συναισθηματικό κόσμο του παιδιού που 
βιώνει βία και να αναγνωρίζουν τις διαθέσιμες πηγές βοήθειας. 

- Για εκπαιδευτικούς: Επιμορφωτική Συνάντηση με το επιστημονικό προσωπικό του 
«Χαμόγελου» με τίτλο «Κακοποίηση και Παραμέληση Παιδιού: Ο ρόλος του/της 
εκπαιδευτικού» 
Σύμφωνα με το Συμβούλιο της Ευρώπης, 1 στα 5 παιδιά στην Ευρώπη θα κακοποιηθούν ή 
παρενοχληθούν σεξουαλικά κάποια στιγμή μέχρι την ηλικία των 18 ετών. Στην Ελλάδα, 
αντίστοιχα, 1 στα 6 παιδιά θα πέσει θύμα σεξουαλικής κακοποίησης κατά τη διάρκεια της 
παιδικής του ηλικίας. Από αυτά τα περιστατικά, ελάχιστα θα γίνουν γνωστά στις αρμόδιες 
υπηρεσίες υγείας, πρόνοιας και δικαιοσύνης. Στόχος της συγκεκριμένης επιμορφωτικής 
συνάντησης είναι να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί για τις διαφορετικές μορφές 
κακοποίησης αλλά και για τους μύθους και τις αλήθειες γύρω από το φαινόμενο. Πώς 
μπορούμε να θωρακίσουμε τα παιδιά απέναντι στον κίνδυνο της κακοποίησης; Ποιες είναι 
οι ενδείξεις και πώς θα πρέπει να διαχειριστώ την περίπτωση που ένα παιδί μού μιλήσει 
για τη βία που έχει δεχθεί; 

- Για γονείς/κηδεμόνες: Επιμορφωτική Συνάντηση με το επιστημονικό προσωπικό του 
«Χαμόγελου» με τίτλο «Σσσς. Είναι Μυστικό. Ο Ρόλος των Γονέων/Κηδεμόνων στην 
πρόληψη της σεξουαλικής παρενόχλησης / κακοποίησης παιδιών» 

Σύμφωνα με το Συμβούλιο της Ευρώπης, 1 στα 5 παιδιά στην Ευρώπη θα κακοποιηθούν ή 
παρενοχληθούν σεξουαλικά κάποια στιγμή μέχρι την ηλικία των 18 ετών. Από αυτά τα 
παιδιά μόνο το 1 από τα 3 θα το επικοινωνήσει στους γονείς/κηδεμόνες του. Στόχος της 
συγκεκριμένης ομιλίας είναι να ενημερωθούν οι γονείς/κηδεμόνες για το φαινόμενο και να 
δοθούν απλές συμβουλές που μπορούν να δώσουν στα παιδιά τους για να τα θωρακίσουν 
απέναντι σε αυτό τον κίνδυνο. 

 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΡΑΝΤΕΒΟΥ: 
 
Τοποθεσία: Οι δράσεις υλοποιούνται στο 1ο Κινητό Εργαστήριο Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & 
Τεχνολογίας «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» από «Το Χαμόγελο του Παιδιού». Ο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ» θα είναι 
σταθμευμένος στον Χώρο Στάθμευσης του Δημοτικού Σταδίου Αμαλιάδας. 

Πρόγραμμα: 

- Εκπαιδευτικές δράσεις για μαθητές/ριες: Καθημερινά στο διάστημα 18-22/11, στις παρακάτω 
ώρες: 09:00 - 10:30 (35 παιδιά),  10:45 - 12:15 (35 παιδιά) και 12:30 – 14:00 (35 παιδιά) 

- Επιμορφωτικές συναντήσεις με εκπαιδευτικούς ή/και γονείς/κηδεμόνες: Κατόπιν ραντεβού, 
σε επιλεγμένα απογεύματα στο διάστημα 18-21/11, ώρες 17:30 – 19:30 (υπάρχει δυνατότητα για 
ελαφρά διαφοροποίηση της ώρας έναρξης, κατόπιν συνεννόησης) 



 
Ραντεβού: Για τις επισκέψεις των σχολικών ομάδων, καθώς επίσης των ενηλίκων (ατομικά ή 
ομαδικά), ο συντονισμός γίνεται σε απευθείας επικοινωνία με τον Δήμο Ήλιδας στο τηλ. 
2622022534 (κκ. Γεωργία Τσόπελα και Μαροπούλου Βασιλική, ώρες επικοινωνίας: 09:00 – 
14:00). 

2. ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 
 

Οι εξετάσεις πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της Δράσης Προληπτικής Ιατρικής / Οδοντιατρικής 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» που υλοποιεί ο Οργανισμός «Το Χαμόγελο του Παιδιού» από το 2002. 
 
Για την υλοποίηση της Δράσης «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θα διαθέσει το Κινητό Πολυϊατρείο 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» του Οργανισμού, στον οποίο καθημερινά θα βρίσκονται εθελοντικά 
Οδοντίατροι, Παιδίατροι, Οφθαλμίατροι, ΩΡΛ, καρδιολόγοι, καθώς και εξειδικευμένο προσωπικό 
του Οργανισμού. Οι Ιατροί και οι Οδοντίατροι που εθελοντικά συμμετέχουν στο προληπτικό 
πρόγραμμα θα εξετάσουν δωρεάν όλα τα παιδιά που θα επισκεφτούν το Κινητό Πολυϊατρείο 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ». Παράλληλα, θα γίνεται ενημέρωση σε κάθε παιδί και στον συνοδό του για την 
κατάσταση της υγείας του εξεταζόμενου και για τη σημασία της πρόληψης, παραδίδοντάς του και 
Ατομικό Δελτίο Εξέτασης. 
 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» πραγματοποιεί προληπτικές ιατρικές και οδοντιατρικές εξετάσεις σε 
όλα τα παιδιά, με έμφαση σε όσα ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές, δεν έχουν πρόσβαση σε 
ιατρικά κέντρα, βιώνουν τον κοινωνικό αποκλεισμό ή λόγω οικονομικών/άλλων δυσκολιών και 
δεν έχουν κατάλληλη ιατρική παρακολούθηση και φροντίδα. Από την έναρξη της δράσης 
(2002) μέχρι σήμερα έχουν υποστηριχθεί 168.779 παιδιά. Το Πρόγραμμα Προληπτικής 
Ιατρικής και Οδοντιατρικής λειτουργεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και 
Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Υγείας, βάσει μνημονίων συνεργασίας που έχει υπογράψει 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού» με τα ως άνω Υπουργεία, και σε συνεργασία πάντα με 
περιφερειακούς και τοπικούς φορείς και συλλόγους, με στόχο την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών 
πρόληψης και ευαισθητοποίησης στα παιδιά. 
 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΡΑΝΤΕΒΟΥ: 
 
Τοποθεσία: Το πρόγραμμα υλοποιείται στο Κινητό Πολυϊατρείο «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» από «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού». Ο «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» θα είναι σταθμευμένος στον Χώρο Στάθμευσης 
του Δημοτικού Σταδίου Αμαλιάδας. 

Πρόγραμμα: Δευτέρα 18 έως Παρασκευή 22 Νοεμβρίου, 09:00 - 17:00 
 
* Κατά τις πρωινές ώρες η δράση θα υποδέχεται σχολικές ομάδες, ενώ κατά τις μεσημεριανές 
μπορεί να υποδεχθεί οικογένειες με τα παιδιά τους, κατόπιν ραντεβού. 

Ραντεβού: Ο συντονισμός των ραντεβού (τόσο των σχολικών ομάδων όσο και των 
μεμονωμένων ραντεβού που μπορούν να κλείσουν οι οικογένειες), γίνεται σε απευθείας 
επικοινωνία με τον Δήμο Ήλιδας στο τηλ. 2622022534 (κκ. Γεωργία Τσόπελα και Μαροπούλου 
Βασιλική, ώρες επικοινωνίας: 09:00 – 14:00). 

Σημείωση: Οι μαθητές/ριες που θα συμμετάσχουν στις δωρεάν Προληπτικές Ιατρικές και 
Οδοντιατρικές Εξετάσεις, θα χρειαστεί να έχουν μαζί τους συμπληρωμένο και υπογραμμένο 
το έντυπο γονικής συγκατάθεσης που συνοδεύει την παρούσα πρόσκληση. 


